

香 港 中 文 大 學

第二十四屆頒授榮譽學位及各科學位典禮

榮譽社會科學博士何添先生讚詞

過去數十年間香港的經濟突飛猛進，社會也隨着起了既深且鉅的變化。在這期間，恒生銀行之能夠從一家傳統的銀號，演變成今日香港金融界的大機構，對社會經濟發揮顯著的促進和穩定作用，何添先生的雄才偉略，實有以致之。

何先生是香港恒生銀行的常務董事，也是十六間其他重要商業機構的董事。而且他在事業上有多方成就，未嘗局限於商業財務。何先生對公益事務之熱心與努力，是人所樂道的。爲了扶助社會各種志願團體及個人，何先生創設了「何添基金會」。此外，對興學事業，何先生亦復不遺餘力：他是聖公會基孝中學的捐建人，也是金銀貿易場學校的校監。一九六三年他參加聯合書院籌募基金委員會，策動募捐工作，並於翌年出任聯合書院校董。一九七三年聯合書院基金會正式成立，何先生即爲基金會委員。由於基金會募捐之辛勤，投資之審慎，目前聯合書院基金的總值已經以千萬計。二十年來聯合書院之所以能在各方面獲得長足進步，端有賴校董會的領導和基金會的支持，而何先生的功績尤不可沒。

多年來何先生經常以個人名義或透過何添基金會捐助大學各書院的獎學金，今年何添何賢基金會更撥款資助大學發展學術研究。政府爲表揚何先生熱心公益，爲社會前驅的精神，於一九六五年委爲太平紳士，又於一九七七年授以〇〇〇勳銜。

何先生溫恭謙讓，有功不居。倘有人稱道他嘉惠後學，造福人群，他亦從無矜伐之容，只淡然答道這是他的樂意擔當的義務。本人面對何先生昆仲捐建的碧秋大樓，和山上莊嚴的聯合書院校舍，現在也有一件樂意擔當的義務，即恭請 監督閣下以榮譽社會科學博士學位，授予何添先生。

一九八二年十二月九日